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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló. I., Horthy 
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a 
lapra vonatkozó összes pénz- 
és levélkü derr.ények intézendök.

Dr. Szűcs János.
Hosszas várakozás után végre 

egy városunk minden polgárát 
jóleső és megnyugtató érzéssel 
eltöltő, örvendetes hir érkezett 
hozzánk. A magyar királyi belügy­
miniszter a Hajdúszoboszló megyei 
/árosnál üresedésben levő főjegy­
zői székbe kinevezte dr. Szűcs 
Jánost, aki ezt a tisztséget helyet­
tesi minőségben már eddig is 
lelkes odaadással, hivatásszeretet- 
*el és rendkívüli ügybuzgalommal 
.átta el.

Amikor őszinte örömmel köszönt­
ek városunk főjegyzőjét, ebben 
a személye iránt megnyilatkozó 
magas elismerésben eddigi sikeres 
munkálkodásának méltánylását 
látjuk.

Boldog öröm töltheti el a város 
okosságát, mert e fontos vezető 
oozicióba is sikerült olyan férfiút 
állítani, aki városunk szülötte, 
/árosunk polgárainak szeme eiőtt 
oecsületes, kitartó munkával emel­
kedett a főjegyzői állásba. Szeren- 
sés ez a város, mert az ő munka­

szeretete, __ .tökéletes főtisztviselői 
egyénisége, a legegyszerűbb pol­
gárral is kedves és méltányos 
bánásmódja általános megnyug­
vást hoz e városban. Csodával 
natáros munkabírása, sokféle ága- 
atot felölelő hivatali elfoglaltsá­
gában minden tekintetben helyén 
.alálta eddig is. Az a szeretet 
pedig, mely őt körülveszi úgy a 
■/áros polgársága, mint tisztviselő­
társai részéről, minden bizonnyal 
megtartja lelkesedését a jövőben 
.5. Tudjuk, hogy e város iránti 
ozeretete és ragaszkodása tartotta 
tt őt körünkben, hiszen az oly 
rendkívüli felkészültségű és hiva- 
tasszeretettel biró tisztviselőket, 
mint dr. Szűcs János főjegyző, az 
ország bármely nagyobb városa 
’s büszkén vállalná vezetőjéül. 
Dr. Szűcs János főjegyző azonban 
itt maradt e város falain belül s 
önzetlenül dolgozott a város 
érdekében. Munkáját most az 
elismerés méltán koronázta.

Amikor köszöntjük öt városunk 
egyik vezető főtisztviselői pozíció­
jában, ugyanakkor kifejezésre 
juttatjuk azt a mindenkire meg­
nyugtató hatást, hogy dr. Márton 
Gábor polgármesterünk mellett 
egy olyan főtisztviselő áll a 
jövőben is a főjegyzői teendők 
ellátásával megbízva, kivel együtt 
működve, e város életét, fejlődé­
sét, közigazgatásunk és társadal­
munk vezetését nyugodt meder­
ben vihetik előre. Szükségünk 
van dr. Szűcs János főjegyző 
nagy munkateljesitő képességeire, 
mert vele olyan vezető főtisztvi­
selőt nyert Hajdúszoboszló megyei 
város, aki nagy szakértelmet visz 
munkájába, és a teendők teljes 
tudatában, az egész közigazgatási 
hálózat minden szálának külön- 
külön és együttvéve tökéletes 
ismerője. Az ő tehetsége e város 
szolgálatában bontakozott ki, igy 
emelkedésének, vezetésre hiva- 
tottságának megerősítése a ma­

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő ős felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN

laptulajdonos.

gyár kormányzati tényezők ré­
széről a szociális megértő intéz­
kedések egyik bizonysága.

E város jövő fejlődéséért lelke­
sedő érzésünk azt diktálja, hogy 
dr. Szűcs János főjegyzőnk város- 
szeretete, fejlődésünkbe vetett 
hite, nagy munkaképessége, rend­
kívüli szorgalma, nemes emberi 
tulajdonságai szeretett polgármes­
terünk oldalán közigazgatásunkat 
a jövőben legelső helyre állítja 
országos viszonylatban is.

Adjon a Magyarok Istene e

munkájához erőt, kitartást, hogy 
városunk felvirágzását, boldogu­
lását az elkövetkező békeévekben 
eredményesen munkálhassa, szere- 
tetét pedig e város kicsinyei és 
nagyjai, tehetősei és szegényei 
iránt minden időkben megtartsa.

Koronázza munkáját és életét 
mindnyájunk szeretete, tisztelete, 
elismerése, megbecsülése, ennél 
szebb ékkövet úgy sem adhatunk 
azért a munkáért, amelyet számára 
kijelölt a Gondviselés.

K. K.
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Ji tnUdttíM Uó-ÍUé^eiédi fedbéeLe.
November 25-én, csütörtökön 

tárgyalta a képviselőház a köz- 
ellátásügyi minisztérium költség- 
vetését. Ezalkalommal felszólalt 
dr. Szász Lajos közellátásügyi 
miniszter, aki hatalmas, mindenre 
kiterjedő, felvilágosító és megin­
dokoló beszédet mondott. A be­
szédből alábbiakban részleteket 
közlünk, melyeknek nagy hord- 
ereje szükségessé teszik, hogy 
lapunk szükreszabott terjedelme 
dacára is ismertessük.

A közellátásügyi miniszter beszé­
dében igen fontos megállapításo­
kat tett arra nézve, miszerint a 
tapasztalatok azt mutatták, hogy a 
termelőket rendkívül káros módon 
befolyásolja az, ha munkatervük 
elkészítésénél és a munkálatok 
elvégzésénél állandó bizonytalan­
ságban vannak afelől, hogy mit 
fog a közellátás céljaira az állam 
igénybevenni. Ugyanez a fogyasz­
tó rétegeket is állandó bizonyta­
lanságban tartotta. A helyes rend­
szernek tehát szükségképen egyez­
tetnie kell a termelők és a fogyasz­
tók szempontjait egymással, miál­
tal bizonyos mértékig irányítania 
kell a termelést és annak megfe­
lelően szabályozni a fogyasztást. 
Minden háborús működés nélkü­
lözhetetlen kelléke a tervszerűség. 
Ezt a tervszerűséget a mezőgaz­
daságban csak úgy lehetett meg­
valósítani, hogy előre meghatá­
roztuk azt a terménymennyiséget, 
amelyet minden termelőnek a köz­
szükségletek fedezésére bizonyos 
időpontban be kell szolgáltatnia. 
Amikor a kormány elhatározta, 
hogy áttér erre a kivetési rend­
szerre, akkor a mezőgazdaságba 
is belevitte bizonyos mértékig azt 
a tervszerűséget, amely a hábo­
rúban álló nemzet hadigazdálko­
dásának nélkülözhetetlen alapfel­
tétele.

A buzaegységekben meghatá­
rozott beszolgáltatás! kötelesség 
megállapításánál figyelembe vet­
tük azt is, hogy mennyi az a ter­
ménymennyiség, amelyet a mező- 
gazdaság az elmúlt évtizedben 
mindenkor a piacon értéKesitett. 
Az uj gazdasági év beköszöntése 
alkalmával az uj rendszer kiépítése 
nagyjában befejeződött. Szabá 
lyoztuk a beszolgáltatást rendelet 
életbeléptetése folytán a közellátás 
céljait szolgáló árumennyiség for­
galmát is.

A terménybeszolgálíatási rend­
szerről beszélve szóvá kell tennem 
azt az érthetetlen, de mindjobban 
terjedő felfogást, minthia a beszol­
gáltatás! kötelesség teljesítése után 
fennmaradó termény mennyiséggel 
a gazda minden korlát nélküli 
szabadsággal rendelkezhetnék. A 
beszolgállatási kö élesség teljesíté­
sébe beszámítható áruk forgalmát 
szabályozó rendeletek pontosan 
meghatározzák a terményfelesle­
gek felhasználásának a lehetősé­
geit.

Áttérve az ipari cikkekkel való 
ellátásra, külön szólott a textil-, 
a lábbeli- és a szappaneliátás 
kérdéseiről. A mezőgazdasági 
munkásság ellátására a múlt évben 
lebonyolított akcióhoz hasonlóan 
újabb mezőgazdasági munkásak­
ció van folyamatban. A folyó 
évi akció az elmúlt évben lebo­
nyolított akció kereteit többszörö­
sen meghaladja

A lábbeiiell átás tekintetében 
mutatkozó nehézségek leginkább 
arra vezethetők vissza, hogy a 
polgári fogyasztás rendelkezésére 
álló bőranyagok mind kisebb 
mennyiségben állottak rendelke­
zésre. Ennek folytán az amúgy is 
szükreszabott igények kielégítése 
a legnagyobb nehézségekkel jár. 
A Lábbeli Központ a lábbeliké- 
szitő iparosok bőrellátásának sza­
bályozása céljából bőranyagrésze- 
sedési pontszámokat állapított meg. 
A pontszámok megállapításánál a 
harctéri szolgálatot telj esitett cipész­
kisiparosok kedvezményes elbírá­
lásban részesültek.

A megállapított szappanadag'a 
városi lakosság és az 5000 lelken 
felüli községekben lakó fogyasztók 
részére biztosítható volt. Később 
a falusi lakosság részére is bizto­
sítva lett némileg a szappanellátás. 
Az ipari ellátás a mindenkori 
nyersanyaghelyzet függvénye. A 
nyersanyagkészletek — sajnos — 
erősen csökkenő irányzatot mutat­
nak. Felesleges rámutatnom jarra, 
hogy a háborús események a 
közelmúltban is milyen kiesést 
okoztak nyersanyagbehozatalunk­
ban.

A folyó év derekán a kormány 
mélyreható gazdaságpolitikai in­
tézkedések megtételét határozta 
el. A mezőgazdasági árszabályo­
zás periodikus voltából követke­
zően ekkor vált szükségessé az

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ara; Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi­
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

elmúlt két év alatt változott tér 
melési költségeknek megfelelő uj 
mezőgazdasági árak megállapítása. 
Ezzel egyidejűleg a fokozott pénz­
szükséglet elkerülhetetlenné tette 
egyes közvetett adók emelését. A 
létfenntartási költségeknek az 
árrögzités óta bekövetkezett emel­
kedése, a munkabérek és tiszt­
viselői fizetések újabb rendezését 
tette szükségessé. Elkerülhetetlenné 
vált a vasúti és hajózási dijak 
emelése is. Mindezek mellett szük­
ségképen sorra kellett kerülnie 
az árak általános érvényű újabb 
rendezésének.

A mezőgazdasági árrendszer 
kialakítása szorosan kapcsolódott 
a terménybeszolgáltatási rendszer 
megvalósítása érdekében tett 
intézkedésekhez s ennek követ­
keztében is újból kellett szabá­
lyozni és megállapítani a mező- 
gazdasági termények, termékek 
és az állatok forgalmából folyó 
kereskedői árakat és árréseket.

Talán feleslegesnek látszik, de 
mivel itt mondott szavaim nem­
csak a jelenlévőkhöz szólnak, de 
remélem, hogy tulhatnak e'falakon, 
szükségesnek látom felhívni a 
figyelmet közbevetőleg a kereske­
delmi árrés és a kereskedői haszon 
közötti nagy különbségre, mert ezt 
a kettőt — sajnos — sokan azonos 
fogalomnak tartják. Sokan, mintha 
nem tudnák, hogy az árrést a 
forgalomnak milyen jelentős költ 
ségei, szállítás, raktározás, adó, 
stb, terhelik s annak csak viszony­
lag kis része a haszon.

Fontos feladatnak tekinti az 
árellenőrzés intézményes kiépíté­
sét. A termény beszolgáltatási rend­
szer megvalósítása, valamint az 
általános mezőgazdasági és ipari 
árrendezés hivatalos munkaerejét 
az elmúlt évben csaknem teljes 
mértékben igénybevette, úgyhogy 
az ellenőrzés kiépítése csak most 
kezdődhetik meg. Az intézményes 
árellenőrzést két irányban kíván­
ja megvalósítani.

Külön szólott dr. Szász Lajos a 
háborús gazdasági élet rákfenéjé­
ről : a zugforgalomiól. E forgalom 
elburjánzása azt a hitet kelti az 
emberekben, mintha elegendő 
árumennyiség állana rendelke­
zésre. Többször halljuk, hogy van 
minden, de csak zugban. Még ha 
el is fogadnánk azt, hogy van 
minden, fenn kell tartanom azt az 
állításomat, hogy a zugforgalom­
ban lévő egyes áruk mennyisége 
messze nem elegendő ahhoz, hogy 
a szükséglet kielégítését általában 
biztosíthatná. Kétségtelen mégis, 
hogy rettenetes az a lelki hatás 
is, amit a zugforgalom gyakorol. 
Érthető az elkeseredés, amely úrrá 
lesz azokon, akik azt látják, hogy 
létfenntartásuk érdekében a leg­
súlyosabb nehézségekkel kell meg- 
küzdeniök, amivel szemben mások,; 
akiknek van hozzá pénzük, de ] 
nincs lelkiismeretük, a békebeli 
életszínvonalat meghaladó élet­
módot tudnak biztosítani maguk­
nak, mint a zugforgalom aktiv 
részesei. Nem elég csak gazdasági
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eszközökkel küzdeni, kénytelenek 
vagyunk fokozott mértékben 
igénybevenni a büntetőjog eszkö­
zét is a zugforgalom haramiáival 
szemben. Ezeknek az embereknek 
lekületét íigyelembevéve, ahol 
arra lehetőség van, a különböző 
jogszabályokban mindig biztositja 
azt a jogot, hogy a gazdasági 
bűncselekmények elkövetőit meg­
fossza különféle jogosítványaiktól 
s kizárja őket az áruellátásból. 
Gyors és hatékony büntetés ez, 
de ezenfelül a büntetőintézetek 
benépesítésétől sem riad vissza, 
biróság elé állítva a bűnösöket. 
Bizonyára maradnak azért olya­
nok, akik a pénz ördögétől meg­
szállva, bármily szigorú törvényes 
rendelkezésekkel szemben, nem 
törődve Istennel, hazával és em­
bertársaikkal, mások nyomorúsá­
gán, mások könnyén, mások vérén 
akarnak gazdagodni. Minden 
erőmmel rajta leszek s e törekvé­
semben számitok az egész magyar 
társadalom támogatására, — mon­
dotta befejezésül a közellátási 
miniszter — hogy a háborús nyo­
morúságnak ezeken a vámszedőin 
beteljesedjék az írás szava, amely 
mindig igaz volt s igaz lesz min­
den időben: Szegénnyé tesznek 
titeket azok a kincsek, amelyeket 
gyüjtetek !

Ql jssnicn és borsó
termesztési szerződések köthetők 
Gáli János oiajosmag körzeti keres- 

kedőnél._

Kölcsönöket
folyósít telekkönyvi beke­
belezés mellell megbízásból:

Dr. Papp Imre ügyvéd
Bocskay-utca 33. sz.

D hüvelyesek beszolgáltatásának 
meghosszabbítása.

A Dr. Gíatz János elnök veze­
tése alatt működő Hüvelyesfor­
galmi Központ készletjelentéseiből 
véglegesen megállapíthatóvá vált, 
hogy7 a hüvelyestermények beszol­
gáltatása tervszerűen folyt le.

A rendelkezésre álló készletek, 
mind a hadsereg, mind a polgári 
fogyasztás vonalát teljes mérték­
ben fedezik. Minthogy a gazda- 
közönség és a kereskedők komoly 
igyekezete lehetővé tette, hogy 
a központ célkitűzéseit megvaló­
sítsa, a közellátási kormányzat 
honorálni kívánja azokat a ter­
melők es kereskedők részéről meg­
nyilvánult kívánságokat, melyek 
a további készletek beszolgáltatá­
sának megkönnyítésére a novem­
ber 15-én lejárt határidő meghosz- 
szabbitását célozzák.

A napokban megjelenő kormány- 
rendelet lehetővé teszi azt, hogy 
a Huvelyesforgalmi Központ ügy­
körébe tartozó terményeket későbbi 
határideig a gazdák beszolgáltas­
sák. Ennek a szükségességét főleg 
az okozta, hogy a nehéz őszi 
munkák, a szállítóeszközök hiánya 
és a fuvarnehézségek a lebonyo­
lítást azoknál a jcakaratu gazdáknál 
is megnehezítették, akik különösen 
a vetömagminőségü készleteiket 
gazdasagilag tisztítva kívánták 
beszolgáltatni.

A kormányrendelet lehetővé 
teszi tehát, hogy a kereskedők 
teljesen azonos módon vásárolják 
a hüvelyes terményeket, mint 
eddig es az általuk kiállított vételi- 
jegyek alapján a nyilvántartó 
hatóságok a gazdának a megfelelő 
buzaegységpontot jóváírják.

A hüvelyes vetőmagvakkal 
való ellátást is a legmesszebbme­
nőkig biztosítani kívánja a köz­

pont, téhát nem célszerű, hogy a 
gazda esetleg a másodrendű ter­
ményéből vetőmagszükségletet 
tartson vissza, mert a központnak 
eredeti nemesített vetőmagkészle­
tei jóval meghaladják az országos 
szükségletet. Így nemcsak az étke­
zési és ipari fogyasztói vonalat, 
hanem a termelői vonalat is teljesen 
ellátja a központ az igényeknek 
megfelelő hüvelyes [szükséglettel.

A félreértések elkerülése végett 
ismételten közöljük, hogy a hüve­
lyes elosztó kereskedőket nem a 
közeliátásügyi minisztérium, illetve 
a Hüvelyestorgalmi Központ jelöli 
ki, hanem az illetékes főispán, 
polgármester, illetve közigazgatás. 
A Hüvelyesforgalmi Központ 
csupán a felvásárló kereskedelmet 
tartja nyilván és ezeknek a leg­
közelebb fekvő készleteiből elégíti 
ki a kiutalásnak megfelelően a 
törvényhatóság által kijelölt elosztó 
kereskedők szükségleteit.

Az idei gazdasági évben gyak­
ran változtak a terméskilátások és 
sokszor volt kétséges az eredmény. 
A Hüvelyesforgalmi Központ mégis 
megelégedéssel állapíthatja meg, 
hogy a beszolgáltatás módja és a 
beszolgáltatott mennyiségek igazol­
jak a kijelölt kereskedőkbe vetett 
bizalmát, akik a mai szállítási nehéz­
ségek, adminisztrációs többletmun­
kák mellett is kifogástalanul végez­
ték feladatukat. Épen ezért, hogy 
a jövőre nézve is minél szorosabb 
kontaktust tartson fel a gazdakörök­
kel és kereskedőkkel, elhatározta, 
hogy rendszeresen felkeresi őket 
egy-egy kamara területén, értekez­
leteket rendez a helyi problémák 
megvitatására és azok áthidalásá­
nak megpldására. Ehhez a tervhez 
a többi Áruforgalmi Központok is 
csatlakoztak és már november 
21-én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor Komáromban, a városháza

tanácstermében, Komárom-Nyitra- 
Pozsony-Bars és Hont, valamint 
Esztergom vármegyék kereskedői 
részére közös értekezletet rendez­
tek, melyen az Olajosmag és Vető­
magforgalmi Központok vezetői, 
valamint az illetékes közellátási 
felügyelőségek kiküldöttei is meg­
jelentek.

Felhívás az adózókhoz!
A pénzügyigazgatóságok fel­

hívják az adózó közönséget, 
hogy adófizetési kötelezettségének 
december hó végéig tegyen eleget.

Aki adótartozását a folyó év 
végéig kifizeti, egyrészt hazafias 
kötelességének tesz eleget, ameny- 
nyiben az országépitő nagy munka 
eredményességét és a mai idők­
ben mindennél fontosabb honvé­
delem sikerét mozdítja j elő, de 
másrészt saját magának is jelentős 
anyagi előnyt szerez azáltal, hogy 
megtakarít további 6 százalékos 
késedelmi kamatot, 3 százalékos 
végrehajtási költséget, sőt a folyó 
évre kivetett adójának 2 százalé­
két vissza is téritik.

Jelentős erkölcsi és anyagi 
előnyöket szerez tehát magának 
minden adózó akár budapesti, 
akár vidéki, aki köztartozásait a 
folyó év december hó 31-ig akár 
a községi, városi, kerületi adó­
pénztáraknál készpénzben, vagy 
a postahivataloknál csekkel kifizeti.

Mindenfajta jó téli álló
alma

kisebb-nagyobb meny- 
nyiségben kapható:

Holhos Lajos
füszerkereskedő n él 
Hajnal-utca 16. szám.

A kis Tücsök.
Irta: KÖRNER GÉZÁNÉ.

Hajlamaim ellenére lelki életet 
éltem. Írtam és olvastam azt az 
életformát, melyet gyakorolnom 
kellett volna. Mindezt pedig azért, 
mert az idealizmus, a romanticiz- 
mus egészségtelenül túltengett ben­
nem Esthajnalcsillag, méla 
harangok csengettyüszava . . . 
tucsökcirpelés . . békamuzsika stb. 
jelszók mellett térdig gázoltam a 
szerelem gyermekkori emlékeiben 
és közben aszkétíkus palástba bur­
kolózva, nem vettem észre, hogy 
az élet vigyorogva suhant el 
mögöttem. Miközben múlt idők, 
boldog világ roskadó asztalainak 
izei emlékként gyűltek össze a 
számban, évek hosszú során át 
vendéglői koszton éltem, hogy 
kicsinyes gondoktól mentesen, 
teljes trisseségoen áldozhassak a 
Szellemnek, az irodalomnak oltárán.

Ma pedig, amidőn sokkal több 
okom volna belefeledkezni a betűk 
mákonyába, akarva, nem akarva 
élnem kell a gyakorlati életet, hur­
colni a keresztet, melyet csak vallás- 
alapítók vállai birnak el zúgolódás 
nélkül.

Részemre a konyha légköre pur- 
gatőriumot jelent, mert bár a 
gasztronómia bibliája teljesen a 
kisujjamban van, minden porcikám 
tiltakozik ellene. Ez az idioszin- 
krázia magammal hozott sajátság, 
nem lehet tenni ellene. A szülői 
háznál három évig kellett a 
szakácsnő nem kis bosszúságára 
űzni ezt a sportot és már abban 
az időben Írtam miatta intézeti 
barátnőimnek az elkeseredett, 
lázadó levelek tömkelegét. Ez a 
körülmény is egyik oka volt, hogy 
olyan korán, gyermekfejjel főkötő 
alá kívánkoztam, mert meg voltam 
róla győződve, hogy önrendel­
kezési jogom mentesít ezen fel­
adat alól. Tervszerűen kiüríteni 
véltem a konyha hadszínterét,

hogy rövid, de dicstelen pálya­
futásom ez irányban mielőbb véget
érjen.

Már-már betelni éreztem vágyai­
mat, amikor úgy alakultak a 
körülmények, hogy a vendéglői 
étkezés miniatűr mikroszkópon is 
alig felfedezhető adagjai, nem 
álltak arányban az árak emelkedő 
tendenciájával, a mindenkori 
éhségérzet mellett pénztárcánk 
egyre sülyedő irányzatot muta­
tott. Elkezdődött a kálvária. Már­
kás konyhatündérem előbb dif- 
tériaba, majd minden átmenet 
nélkül szövődményes szerelembe 
esett, melyből rövidesen házasság 
is lett. A mai tulszocializált világ­
ban, pláne a mi fürdővárossá 
előlépett fatornyos hazánkban 
álmodni is fényűzés volna után­
pótlásról. Meg kell elégedni óvodás 
csemetékkel, akiket előbb járni, 
beszélni kell tanítani, jőszerencse, 
ha mesterséges tápszerekkel fenn 
lehet tartani életképességüket, 
annyi utánjárással egyszerűbb 
volna némelyiket előírásosan meg­
szoptatni.

Tehetetlenségemben eleinte por­
cellán szerviz helyett — hadigaz­
dálkodás szempontjából — kezei­
met tördeltem, amíg felvidéki 
húgom levélileg fel nem világo­
sított, hogy kéztördeléssel még jól 
nem lakott senki sem, sőt a főző­
kanáltól sem haltak még meg. 
Vegyem hát kezembe én is és 
álljak helyt magamért. Itt eszme­
társulásként jut eszembe, hogy 
Böszörményben ma is emlegetnek, 
hol egyszer boldogult húgomnál 
voltam vendégségben és szeren­
csétlenségemre a reggeli órákban 
pont akkor tévedtem be a kony­
hába, mely a lakástól különálló 
épületben volt, amikor egy öt-hat 
literes lábas tej forrpontra jutott. 
Ügyefogyottan lelkendezve kiál­
toztam a küszöbön állva a felső 
lakásba : Via! Fut a tej! . . . „Húzd 
le te szerencsétlen!' kiáltotta visz-

sza húgom, aki a realitás minta­
képe volt.

Megfogadtam hát a bölcs taná­
csot most is és hősiesen, elhatá­
rozással kezembe vettem a főző­
kanalat. A konyhai élet illatos 
labyrintjében úgy éreztem maga­
mat, mint Orchydea a főzelékes 
kertben! Miközben a Nietzschei 
felsőbbrendüvé tökéletesedés járt 
a fejemben, a rántás bizonytalan 
színűvé pirult szégyenletében, 
mire én nyomdafestéket nem tűrő 
szavakat adtam Zarathustra szájába, 
melyet bűnbánóan enyhíteni pró­
báltam : lm igyen szólva Zarat­
hustra ! . . .

Öt napig bírtam a megpróbálta­
tást, akkor kidőltem, mint a fa 
mandulástól. Manduláim fellázad­
tak. A testi és lelki mérgek túl­
termelését nem vállalták tovább, 
megduzzadtak és felmondták a 
szolgálatot. Ágynak estem és 
heteken át francia accentussal, 
előkelő orrhangon, kezemben a 
fehér zsebkendő békeolajágával 
dirigáltam a szimpatikus kis tanyai 
óvodásomat, akit a Sors számomra 
kirendelt és akit kis tücsöknek 
kereszteltem el, mert reggeltől 
estig szakadatlanul fújja, zümmögi 
a kabarék, operettek modern 
slágereit, tangót, foxot, hallgató 
magyar nótát, csárdást, mind 
ugyanegy melódiára, sőt többnyire 
saját kompoziciója szerint, való- 
szinütlenül fals hangon.

Szerencse, hogy kedvelem ezt 
a romlatlan lelkű tanyai vadvi­
rágot, szókimondó, őszinte jóaka­
ratáért és sok hiányosságát elné­
zem. Amikor menyecskésen hátra­
köti piros pettyes kendőjével kis 
borzas fejét, felköti fehér kötényét, 
felgyüri formás kis karjáról a ruha 
ujját és nekilát tésztát gyúrni és 
nyújtani az asztalon, melyet csak 
zsámoly székről ér fel, önkényte­
lenül aggodalmasan házam férfi 
népére kell gondolnom, onnan is

eszmetársulásként szürke angóra 
macskámra, amint a terrasz párká­
nyán ül és nézi a drótra magasan 
felfuttatott Clematiszten csirippelő 
verebeket, a vadászszenvedély 
tetőfokra hág benne és mintegy 
transzban, foszforeszkáló szemek­
kel, tágult orrcimpákkal, melső 
lábát önkívületben emelgeti az 
elérhetetlen vágyak methamorfó- 
zisában. Ugyanúgy eszembe jut, 
mikor tavasszal a kezemben levő 
nádpálcát respektálva, égő szemek 
kel meredt a kis sárga csirkékre 
Ugyancsak angardkellállnom.gon 
dolom szendén, hogya vadászszen 
vedélyeket idejekorán letörjem . .

A szimpátia egyébként ugylát 
szik kölcsönös, dacára, hogy élet 
korban, világfelfogásban, szokás 
ban, ízlésben az északi és déli 
pólus elérhetetlen pontjait jelent­
jük egymás számára, félelmesen 
ismeretlenek vagyunk, mint a 
marslakók, ha találkoznának föl­
diekkel.

Amikor vacsora után elmegy 
az uram a kaszinóba, a szokatlan 
fizikai munka után ágyba kíván­
kozom kis titkos örömmel, hogy 
elalvás előtt még sikerül néhány 
oldalt Ortega könnyű filozófiájá­
ból felinni, akkor édes kis tücsök 
pofáját kuncogva bedugja az 
ajtón: Tessék kijönni a konyhába, 
viszem a „karszéket”, tessék leta­
nyázni, hadd teljék addig az idő, 
mig mosogatok, ne unjam magamat, 
és már törüli is a „karszéket" 
kötényével. Én pedig megyek 
engedelmesen, megadással leülök 
és kis rezignációval elbúcsúzom 
Ortegától, Nietzsehétől és hall­
gatom a Tolsztoj-i és Rouseau-i 
eszméket (Vissza a természethez) 
szabadon elővezetve, és eszembe­
jut, hogy talán utóbbiaknak van 
igazuk, mert a Kultúra, a Civilizá­
ció, a Felsőbbrendüvé tökélete­
sedés eszméje levizsgázott és 
megbukott az érettségin!
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Felhívás a magánháztartásokhoz.
A háború ötödik évében részben 

az anyaghiányra, részben a meg­
növekedett szükségletekre tekin­
tettel elkerülhetetlen a villamos 
energiával és a gázzal való foko­
zott takarékoskodás.

Felhívja ezért a minisztérium a 
magánháztartásokat a villamos 
energiával és a gázzal való leg­
messzebbmenő takarékosságra. Ne 
fogyasszunk feleslegesen villamos 
energiát és gázt! Nevezetesen : 
a helyiségek világítására nem 
feltétlenül szükségos égőinket kap­
csoljuk ki, nagyobb égőinket 
kisebbekre cseréljük fel és gon­
dosan ügyeljünk arra, hogy azokat 
a helyiségeinket, amelyekben 
senki sem tartózkodik, ne hagyjuk 
megvilágítva és egyébként is a 
legnagyobb figyelmet fordítsuk a 
villamosenergiával való takaré­
kosságra. Gázfogyasztásunkat is a 
lehető legkisebb mértékre korlá­
tozzuk.

minisztérium elvárja a közön­
ségtől, hogy amikor a kormányzat 
a hivatalos lap nov. 11-iki számá­
ban megjelent kormányrendelettel 
kénytelen volt az összes ipari, 
kereskedelmi és mezőgazdasági 
üzemek, sőt az összes hadiüzemek 
villamos energia- és gázfogyasz­
tását is korlátozni, ennek a fel­
hívásnak mindenki önként tesz 
eleget. A minisztérium utasította 
az energiát szolgáltató vállalato­
kat annak szigorú ellenőrzésére, 
hogy a fogyasztók eleget tesznek- 
e ennek a felhívásnak. Ha az ellen­
őrzés azt állapítaná meg, hogy a 
felhívás nem vezetett eredményre, 
a minisztérium a magánháztartások 
villamos energia- és gázfogyasz­
tása tekintetében is a legszigorúbb 
korlátozó rendelkezéseket fogja 
életbeléptetni és a rendelkezések 
megszegőinek megbüntetéséről és 
a fogyasztásból kizárásáról is gon­
doskodni fog.

50,000"- pengő
főnyeremény

EFUT
december 3-án 

ÁLLAMI
SORSJÁTÉK

Sorsjegy árak:
egész 4 pengő. fél 2 pengő.

JZúityok a fíoHuédele4n&e*i.
Magyarország hőslelkii, önfeláldozó, 

dicső halált halt kormányzóhelyette­
sének fiatalon hadiözvegyi sorsba 
jutott hitvese; vitéz nagybányai 
Horthy Istvánné november 20-án, 
szombaton este a magyar rádió hul­
lámain át lelkes szózatot küldött a 
leventeleányokhoz abból az alkalom­
ból, hogy elfogadta a leventeleány- 
mozgalom védnöki tisztét. A nemes 
odaadással és önzetlenül vállalt hon­
védelmi munkában való részvételről a 
Főméltóságu Asszony meggyőző erejű 
szavakkal nyilatkozott. Szeretettel és 
elismeréssel szólott a leventeleányokhoz 
és vezetőkhöz, akik szivük össze- 
dobbanásával — honteányi köteles­
ségből — vállaltak részt a segítő- 
készség tudatában az ország meg­
maradásáért, az Isten, Haza és Csa­
lád eszményi tisztaságban tündöklő 
építő munkájából és ezáltal biztos 
zálogként szegődtek e nagy cél szol­
gálatába ! Oly fenkölt gondolatok 
valóra váltását tárta a magyar leá­
nyok elé, hogy azok a szavak az 
asszonyi lélek erejének, a női szív 
gyengédségének, a leány kezek szor­
gos, áldozatos munkájának szüksé­
gességét és a tettrekészséget beleplán­
tálták minden honleány leikébe! A 
férjiaknak adatott meg az a köteles­
ség, hogy a harctereken álljanak 
helyt, a magyar nő küzdőtere azon­
ban a család, ott kell helytállnia és 
őrködnie! Felhívta a leventeleányok 
figyelmét, hogy dolgozzanak, mert a 
haza bizalmát úgy érdemlik ki, ha 
nem lesz szegény, elhagyatott ott, 
ahol a segitőkezek tevékenykednek! 
A leventeleányok előtt ragyogjanak a 
példaadó történelmi nagy magyar 
asszonyok áldozatai, de ne feledkez­
zenek meg a hétköznapok hőslelkü 
asszonyairól sem! A háború szenve­
déseiből születő uj világ építő mun­
kájából az oroszlánrészt ennek a 
leánycsapatnak kell majd vállalnia, 
akik a szebb jövőt a jelen nemes 
lionleányi munkájával szolgálják!

K. K.
S=S5S3B=3SS= =SSS=

15,083-1943. kig.
Hirdetmény.

A mezőgazdasági ingatlanok 
fokozott mértékben való műve­
lése, az őszi talajelőkészitő mun­
kálatok idejében való elvégzése 
elsőrendűen fontos honvédelmi és 
közellátási érdek.

Az őszi szántás rendkívül ked­
vező hatása különösen a folyó­
évben mutatkozott, mivel az őszi 
szántás a mennyiségi és minőségi 
növénytermesztésnek egyik igen 
fontos tényezője, egyrészt, mert 
a terméshozamot fokozza, másrészt 
száraz idő esetén is biztosítja a 
termést.

Evégből nyomatékosan felhí­
vom a gazdákat, hogy úgy mint 
az elmúlt évben, a folyó évben 
is igyekezzenek minél több őszi­
szántást végezni, mellyel jövőévi 
termésüket fokozhatják.

Hajdúszoboszló, 1943. nov. 18.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Fehér János 
lelkész, a fél 11 órás ifjúsági isten­
tiszteleten Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész prédikál, délután 2 órakor 
Loós András segédlelkész tart káté­
magyarázatot.

— Kállay Miklós miniszterelnök 
a héten is többizben tartott beszé­
deket. Pénteki beszédét a Falu­
szövetség seregszemléjén mon­
dotta, ahol a magyar gazda két 
kötelességét jelölte meg. E két 
kötelességben csúcsosodik ki egész 
hazafiassága: „termelni és rendet 
tartani', mondotta a miniszterelnök.

— Az állami költségvetések
tárgyalása foglalkoztatta az ország­
gyűlést a hét folyamán, amikor 
egymásután kerültek elfogadásra 
a honvédelmi, iparügyi, igazság­
ügyi, közellétásügyi, külügyi mi­
nisztériumok költségvetései. Vitéz 
Csatay Lajos honvédelmi minisz­
ter, Bornemisza Géza iparügyi 
miniszter, Radocsay László igaz­
ságügyminiszter, valamint dr. 
Szász Lajos közellátási miniszter 
és Ghiczy Jenő külügyminiszter 
ismertették a Ház előtt tárcájuk 
költségvetését mindenre kiterjedő 
nagyfontosságu beszédeikben.

— Kinevezés. Hajdúszoboszló 
megyei városnál a főjegyzői kine­
vezéssel egyidejűleg dr. Sebesi- 
Geönczy József városi II. osztályú 
aljegyzőt is előléptetéssel I. osztályú 
városi aljegyzővé nevezte ki a bel­
ügyminiszter. Az érdemes köztiszt­
viselő megérdemelt előléptetéséhez 
őszinte szívvel gratulálunk!

— A tiszántúli református egy- 
házkeriilet a hét folyamán tar­
totta közgyűlését Debrecenben.

Az Isteni Gondviselés ren­
delkezésétől megtörve, de meg­
másíthatatlan akaratában megnyu­
godva tudatjuk, hogy a drága jó 
férj. apa, testvér és rokon

Binder Buszíée
a Mezőgazdasági Közraktá­
rak Rt. Hajdúszoboszlói te­

lepének Igazgatója, 
tartalékos tüzér őrnagy

folyó évi november hó 22-én, 
életének 61-ik, boldog házasságá­
nak 34-ik évében rövid szenvedés 
után visszaadta szerető igaz lelkét 
az Urnák.

Kedves halottunk földi ma­
radványait folyó hó 24-én, délután 
2 órakor, a gyászháztól, az evan­
gélikus egyház szertartása szerint 
a római katolikus temetőben he­
lyeztük örök nyugalomra. 
Jóságos emlékét szivünkben 

örökké őrizzük !
Bánatos özvegye :

Binder Gusztáváé 
szül, Póczak Mária.

Gyermekei:
Binder Lívia, férjével 

Dr. Czllbecz Istvánnal 
Dr. Binder Gusztáv, meny­
asszonyával Fäller Józsával.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, kik szeretett jó férjem, 
illetve édesapánk elhunyta alkalmá­
val részvétükkel felkerestek és teme­
tésén megjelentek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét: Özv. Binder Gusz- 
távné és gyermekei.

Dr. Aszódi Miklós orvos
hazaérkezett és rendelését megkezdte.

- A szegény iskolás gyerme­
kek téli ruházati akciója, Göblyös 
Mihály miniszteri műszaki tanácsos 
közreműködésével, teljes sikerrel bo­
nyolódott le eddig. Az Iparügyi 
Minisztérium Anyaggazdálkodási Hi­
vatala a Hangya ruházati osztálya 
utján küldi le az igényelt textil anya­
gokat a két helybeli felekezeti nép­
iskola és az állami polgári iskola 
vezetősége részére. A református 
egyháznál a Lorántffy Zsuzsánna 
női bibliakör és az S. D. G. leány- 
csoportja tagjai szabják és varrják 
meg díjtalanul 50-60 leányka 
ruháit, ingeit és alsó nadrágjait. A 
fiukabátokat és nadrágokat helybeli 
szabómesterek készítik el jutányos 
árban. A beszerzési ár adományok­
ból és az alapok jövedelméből gyűl 
össze. A Lorántffy Zsuzsánna női 
bibliakör és a férfiak bibliaköre 
300—3G0 pengőt ad saját árvája 
felruházására, szintén gyűjtenek erre 
a célra a Ref. Leánybibliakör és az 
S. D. G. tagjai is. Az Evangéliumi 
Munkásszövetség 200 pengőt utal 
ki a gyermek felruházás! akcióra, 
vit. dr. Simon Árpádné 100 pengőt, 
S. Kovács Sándor és neje 50 pengőt 
adományoztak a szegény iskolás 
gyermekek felruházására, az egyház- 
fiák ivén pedig 1000 P körül gyűlt 
eddig össze.

— Az ipartestület ma, vasár­
nap délután 3 órai kezdettel, szék­
háza nagytermében Cseke Péter 
elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— Halálozás. Binder Gusztáv tartalékos 
tüzér őrnagy, a Mezőgazdasági Közraktárak 
Rt. helybeli telepének igazgatója nov. 22-én 
szivszélhüdés következtében hirtelen elhunyt. 
Temetése a helyi társadalom őszinte részvéte 
mellett november 24-én délután 2 órakor 
ment végbe az ágostai evangélikus egyház 
szertartása szerint, a helybeli r. kát. teme­
tőben.

— Saját szüretelésü bor kap­
ható : Földi Imre fűszer- és italáru 
kereskedésében II., Törökdomb- 
utca 12. Telefon: 122.

— Megerősítette az egyház- 
kerületi bíróság a református 
igazgatótanitói választásokat, a 
Tiszántúli református egyházkerü­
leti bíróság a hajduszoboszlói refor­
mátus igazgatótanitói választások 
ellen beadott felebbezéseket a héten 
letárgyalta s az egyházmegyei bíró­
ság egyhangú, felebbezést elutasító 
határozatával egyértelmüleg azt hely­
benhagyta s az igazgatótanitói válasz­
tást megerősítette.

— Fénykép leleplezés. Rákos­
palota megyei városba származott, 
ott általános közbecsülést szerzett a 
hajdunévnek Czeglédy Antal nyug. 
iskolaigazgató, az országos hirii, 
jeles poéta, kinek arcképét a Rákos- 
palotai Ipartestület kultúrtermében 
nov. 13-án rendezett magyar nóta­
est alkalmával leplezték le, lelkesen 
ünnepelvén a közkedvelt, népszerű 
városatyát, a tevékeny palotai pol­
gárt, a kedvelt költőt, de talán az 
érdemes pedagógusnak is rész jutott 
ott az ünneplésből. Büszke öröm 
tölt el bennünket, hogy a főváros 
közvetlen közelében hajduvér atyánk­
fia sikerekben gazdag munkásságot 
fejt ki szóval, tettel, Írással egya­
ránt. Kívánjuk, hogy igen hosszú 
életen át folytathassa nemes és haza­
fias munkálkodását, hogy annak 
fényéből a mi városunknak is jusson.

— A közszolgálati alkalmdzot- 
tak arcképes igazolványa, a köz-
szolgálati alkalmazottak arcképes 
igazolványainak 1944-re történő érvé­
nyesítése december 1-én kezdődik 
és február 15-én végződik. Az idei 
igazolványok addig érvényesek. Az 
utazási kedvezmény továbbra is a 
tényleg használt kocsiosztálynak 
megfelelő féljegy-kedvezmény. Az 
uj igazolvány kiállításának dija 2 
pengő 50 fillér, az érvényesítés dija 
1 pengő. A gyermekek részére 1944 
június 15-től szeptember 15-ig ter­
jedő évnegyedre kiállítható arcképes 
igazolványokról májusban intéz­
kednek.

— Hirdetmény, a Gazdasági 
Munkásjogvédő Központi Iroda Haj­
dúszoboszló megyei városi helyi 
irodája (Rákóczi-u. 1. sz.) a gazdasági 
munkások és gazdasági cselédeknek 
a munka, illetve szolgálati viszony­
ból felmerülő vitás ügyekben ingye­
nes jogvédelmet nyújt. A helyi iroda 
miniszteri megbízottja Dr. Malatinszky 
Zoltán ügyvéd.

— Egyházfit keres a reformá­
tus egyház a D. Szabó József lemon­
dásával megüresedett egyik egy­
házfi állásra. Sajátkezüleg irt kér­
vények december 5-ikéig adandók 
be a gondnoki hivatalnál, hol a 
fizetés s a kötelesség is megtudható.

— A Református Férfiak Bib­
liaköre kedden este tartotta első 
biblia óráját, amelyen Bélteky Lajos 
lelkész imádkozott, Loós András 
segédlelkész írást magyarázott s dr. 
Pénztáros Imre városi tanácsnok 
mélyen szántó előadást tartott „És 
bocsásd meg a mi bűneinket“ címen, 
amelyet felkérésre jövő csütörtökön 
este 7 órakor a Lorántfy Zsuzsánna 
női bibliakörben megismétel. A 
Református Férfiak bibliaköre leg­
közelebbi összejövetele december 
14-ikén lesz. Elhatározták, hogy a 
Szeretetszővetség földesi árvaházá­
ban gonbozott Herczeg Béla saját 
árvájuk felruházás! költségeire leg­
alább 300 pengőt összeadnak s 
evégből gyűjtőivel bocsátnak ki.

— Adomány hadikórházunk részére. 
Az elmúlt héten Borbély Jakab, és Gönczi 
Imre földbirtokosok gyermekeik esküvője 
alkalmából 5 kg. szép kalácsot, 3 5 kg. sült 
tyúkot, és 4 liter bort juttattak el hadikór­
házunk betegei részére. Vöröskereszt egy­
letünk elnöksége ezúton nyugtázza és hálá­
san köszöni a szép adományt.

— Nagy érdeklődéssel kisérik a 
Magyar Lányok olvasói Kosáryné Réz Lola : 
„Száll a pernye* és Harsányi Gréte : „Kis 
kunyhó, nagy kastély* cimü regényeit, 
amely hétről-hétre jelenik meg Tutsek Anna 
népszerű leányifjusági lapjának hasábjain. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárki­
nek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy-ut 16.
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— Diszdoktorrá avatás A deb­
receni Tisza István tudomány- 
egyetem tanácsa november 27-én, 
szombaton délben fél 1 órakor az 
egyetem au'ójában közgyűlést 
tartott, ez alkalommal dr. nagy- 
szigethr Szily Kálmán titkos taná­
csost, volt államtitkárt, ny. egye­
temi tanárt a bölcsészettudomány 
honoris causa dactorává avatta.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság kihirdetések: Vágó Gyula és 
Nagy Katalin, Szabó László és Zöld Margit, 
Mónus János és Horog Amália, Buzási 
László es Lajtos Erzsébet. Házasságot 
kötöttek. Szaiai János és Radnai Vilma, 
Kis János és Szél Juliánná, Székely Ferenc 
és Kom'ósi Piroska, G. Kovács János és 
Bódi Eszter, Mezei András és Galánft 
Margit. Születések : Kígyós Sándor leánya 
Éva-Mária. Molnár János leánva Piroska, 
Sándor józsei fia Ferenc. Halálozások: 
özv. Tóth Lajosné Fodor Lidia 85 éves, 
Varga János 70 éves, Binder Gusztáv 60 éves.

— Hadikórhazunk megvandégeiése. 
Nem mindennapi esemény, amit Hajdú­
böszörmény gazdag, boldog hajdú népe 
immár ötödször telt meg hadikórházunk 
sebesült és beteg tiszt es legénységének 
megvendégelésével. Az ottani Vöröskereszt 
egylet kiváló vezetősége, a fáradhatatlan 
gyűjtőkkel f. hó 20-án egy 135_kilós ládá­
ban 64 csomagban mintegy 105 kg. édes- 
tésztak, sütemények, pogácsák, 20 i kg. 
gyönyörű alma, 2 kg. szőlő. 4 . kg. körte, 
0 8 L pálinka, 36 csomag dohány, 1.800 
drb. cigaretta, 10 csomag cigaretta papír, 
5 doboz gyufa adományozásával irta be 
nevét hadikorházunk történetébe. A gazdag 
adománv k.osztásánái jelen volt a beosz­
tott tiszt urakkal együtt kórházunk nemes 
lelkületű parancsnoka is, és szép levélben 
mondott köszönetét a nemes adakozóknak. 
Vöröskereszt egyletünk elnöksége ez utun 
köszöni és hálásan nyugtázza a valóban 
gazdag adományt.

— Mennyi trágyára van szüksége 
a talajnak ? Ennek megállapításáról ir a 
Növényvédelem és Kertészet legújabb száma.

két közöl még a gyümölcsfák trágyá­
zására ob módjáról, a málnater­
més lényeges fokozásáról, a nyulkár elleni 
védekezésről, az elraktározott termények 
kezeléséről, az eszi talajmunkák helyes 
elvégzéséről, a gyümölcsfák őszi korona­
alakításáról, az idei borok kezeléséről, a 
hazikerti zöidséghajtatásról stb A színes 
gyümölcsképet is közlőszakiapbóla Növény- 
védelem kiadóhivatala. (Budapest, VL, 
Aréna-ut 84—c) egy alkalommal e lapra 
való hivatkozással díjtalanul küld mutatvány- 
számot.

— Egv kis zsebóra történetét meséli 
„Az En Újságom* kis olvasóinak nagy- 
érdeklődése mellett S Bokor Malvin hétröl- 
hétre a iap hasábjain. Díjtalan mutatvány- 
számot kívánatra bárkinek küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VL, Andrássy-u. 16.

— Az oiajosmagvak beszolgáltatá­
sának határideje. Az oiajosmagvak közül 
a tökmag, dohánymag, valamint a vadrepce­
mag beszolgáltatasi határideje 1944. ápri­
lis 15. Az .'ss>-es egvéb|u!ajosmagvakat 1943. 
november 30-ig keii valamelyik vásárlásra 
jogositott kereskedőnek megvételre felaján­
lani. A november 3ü-i felajánlási határidő 
mind a termelési szerződéssel, mind pedig 
a szabadon termesztett o ajosmagvakra 
vonatkozik, mert a fennálló rendelkezések 
értelmében az 1943. évben termelt összes 
oiajosmagvak beszolgáltatása kötelező. A 
termeli) 1944 évi vetőmagszükségletére 
csak a rendeletben megszabott mennyisé­
geket tarthatja vissza. A rendelet továbbá 
a termelőnek és annak, aki haszonbér, rész­
kereset, vagy munkabér címén természet­
ben kap olajosmagot, háztartási szükseg- 
ie*ére személyenként 50 kg. napraforgómag, 
vagy 40 kg. tök mag visszatartását engedé­
lyezi. A nyilvántartó hatóságok nemcsak 
a buzaegységekben kiszámított beszvlgái- 
tatási teljesiiményt, hanem az oiajosmagvak 
kőtelező beszo gáltatását is szigorúan ellen­
őrzik.

— Az Uj idők két héttel ezelőtt irodalmi 
eseményt jelentett be o vas: inak : Márai 
Sándor nagyszabású társadalmi regényének 
közlését. .4 regény két megjelent folytatása 

. áris felcsigázta az olvasók érdeklődés t. 
Harsányi Zsolt regénye : üalgó három fele­
sége, egyre ujaob, váratlan fordulatokkal 
lepi meg az olvasót. Díjtalan mutatvány- 
számot bárkinek, szívesen küld a kiadóhiva­
tal. Eiöiizetési dija negyedévre 12 pengő, 
egyes szám ára 1 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VL, Andrássy-ut 16.

— A református segédieiké- 
sz9H tizetésének megállapítása.
A Tiszántúli reí. egyházkerület köz­
gyűlése megállapította a segédielké- 
szek legkisebb javadalmazását. 
Eszerint a segédieíkész a lakás, 
fűtés, világítás és teljes ellátás mel­
lett havi két mázsa búza árának 
megfelelő, tehát 80 pengő fizetést 
kap. Amennyiben természetben az 
ellátást nem kapná meg, ezt is kész­
pénzben kell neki kifizetni, a min­
denkori pénzértéke alapján.

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminőségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos
cserépkáiyha-készitö telepén 
Hajdúszoboszló, Körner B.-utca ML

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telefons IIP.
Középiskolai tanuló
polgáristák mellé ajánlkozik házi- 
tanitónak s magántanulók előké­
szítését vállalja: Tóth György 
gimnáziumi tanuló. Cim : Keleti-sor 

28. szám.

Eladó házasudvar
A IV. tized Kinizsy utca 11. szám 
alatt, 170 négyszögöl telekkel 2 
szoba, konyha, kamara és mellék- 
helyiségekből álló, uj cserésptetős, 
sziaetelővel, téglaaljjal rendben- 
tartotí házasudvar eladó. Értekezni 
lehet, a helyszínen: Tóth András 

tulajdonossal.

í-laHfS B Böszörményi-ut mel- 
LldUU Jett a Csanády-térnéi 
360 négyszögöles üres telek. Érte­
kezni lehet: özv. Czeglédy Lajosné 
tulajdonossal, Rákóczi-ut 74. szám 

alatt.

ÍÍsÍd csErépkólyha.
Egy jókarban levő, lebontott és 
hiánytalan, zsák cserépkályha 
eladó. Cim: a szerkesztőségben.

Eladó házasudvar
Az V tized Csaba-utca 4. szám 
alatti házasudvar, 200 négyszög- 
öles telekkel, a fürdő közelében 
eladó. Értekezni lehet: a helyszí­
nen, Karika Aladár tulajdonossal.

Eladó szőlőföld.
A Banomkertben 440 négszögöl, 
és a Csatornakertben 650 négy­
szögöl szőlőföld eladó. Ugyancsak 
használt bútorok is eladók. Érte­
kezni lehet: Kossuth-utca 72. szám 

alatt, a tulajdonossal.

Fia HÓ 4 kát. hold föld a 
L-ICtUU hosszu-düllőn Szilágyi 
Mihály tanyája mellett. A Bánom- 
szőlőben az első kapun 402 négy­
szögöl, a közép düllőn 912 négy­
szögöl és a harmadik dü’lőn 503 
négyszögöl szőlőföld. Értekezni 
lehet: Dr. Éekete L.-u. 4. sz alatt, 
özv. Székely Józsefné tulajdo­

nossal.

Meghívó.
B H31DÜ5Z0B0SZLÖI TflHöfiÉHPÉHZTÁR

1943 december hó 12-én, 
délelőtt fél 11 órakor

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az intézet részvényesei 

tisztelettel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1 Elhalálozás folytán megüre­
sedett egy felügyelő bizottsági 
tagsági hely betöltése.

—o—

Jegyzet.
Alapszabály 13. §-a: A köz­

gyűlésen csak oly részvényes 
gyakorolhatja szavazati jogát, ki 
részvényeit le nem járt szelvé­
nyeivel együtt a közgyűlés előtt 
legalább 3 nappal az intézet pénz­
táránál letette.

FI o rJ Á kifogástalan állapotban 
UluUU jevő kőszén fütéses 
kalor rendszerű vaskályha. Meg­

tekinthető a Hajdúszoboszlói 
Takarékpénztárban.

Vh. 158/2/1943. sz. Pk. 1751/1943. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Hetey László ügyvéd által 
képviselt Joó József végrehajtató 
javára hajduszoboszlói lakos, vég­
rehajtást szenvedő ellen 984 P 45 
f. tőkekövetelés és járulékai erejéig 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
2092—10—1942. számú végzésével 
elrendelt s közbenjárással fogana­
tosított kielégítési végrehajtás során 
1943. évi szeptember hó 9. napján 
le- és felülfoglalt és 5900 P-re 
becsült ingóságokat, közöttük 
cséplő garnituták Hajdúszoboszlón, 
végrehajtást szenvedő lakásán
Ceglédy-utca 33. sz. a. 1943. évi 
november hó 30. napjára, d. e. 
9 Órára ezennel kitűzött bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, azon­
ban a becsár kétharmad részénél 
nem alacsonyabb vételárban el 
fogom adni. A szakértői becslés 
elrendelése esetén a Te. 74. §-a 
az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehaj- 
tatóknak (csatlakozóknak) a javára 
is kitűzöm, akik a hirdetmény 
kibocsátása napjáig a fenti ingókra 
kielégítési jogot szereztek és elle­
nük halasztó hatályú igénykereset 
nincs. Ezek a következők: Dr. 
Barabás Béla, Lanegr Imre, dr. 
Des Echerolles Kruspér Sándor, 
Csillag Mihály.

Hajdúszoboszlón, 1943. évi októ­
ber hó 30. napján.

ifj. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

Vh. 1Ó6/3/1943. sz. Pk. 20Ó8/1943. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Hetey László ügyvéd által 
képviselt Csillag Mihály végre­
hajtató javára hajduszoboszlói la­
kos, végrehajtást szenvedő ellen 
4500 P tőkekövetelés és járulékai 
erejéig a debreceni kir. törvény­
szék 4645—1943. számú végzésé­
vel elrendelt s közbenjárással 
foganatosított kielégítési végrehaj­
tás sorén 1943. évi október hó 7. 
naptán le- és felülfoglalt és 11720 
P-re becsült ingóságokat, közöttük 
kenyér és nullás liszt és cséplő- 
garnitura Hajdúszoboszlón végre­
hajtást szenvedő lakásán a Nyugati 
legelőn levő gőzmalomban 1943. 
évi december hó 4. napjára, 
délutáni 16 Órára ezennel kitűzött 
birói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek, készpénzfizetés ellenében, 
azonban a becsár kétharmad 
részénél nem alacsonyabb vétel­
árban el fogom adni. A szakértői 
becslés elrendelése esetén a Te. 
74. § a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. § a 
értelmében azoknak a végrehaj- 
tatóknak (csatlakozóknak) a javára 
is kitűzöm, akik a hirdetmény 
kibocsátása napjáig a lenti ingókra 
kielégítési jogot szereztek és elle­
nük halasztó hatályú igénykereset 
nincs.

Lisztekre csak az árverezhet és 
csak annak adom el, aki a köz- 
élelmezési hatóságtól becsatolja a 
vásárlási engedélyét.

Hajdúszoboszlón, 1943. évi no­
vember hó 14. napján.

ifj. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

— Milyen szinti az égbolt?
Kevesen tudják, hogy a derűs égbolt 
nem is olyan világos. Minél maga­
sabbra emelkedünk, annál"sötétebb a 
levegő. 8500 méterrel a föld felelt 
halványkék a légkör szine, tizennégy­
ezer métertől kezdve már egyre söté­
tebb lila, végül 22 ezer méter magasan 
már teljesen fekete.

Bocskay Mozgó
heti műsora:

Nov. 28—29 , vasárnap-hétfőn: Uj magyar 
filmremek: Jómadár. Főszereplők: 
Szifassy László, Pelsőczy Irén, Ajtay 
Andor, Erdélyi Miéi, Pethes Sándor, 
Vaszary Piri. Magyar híradó.

Nov. 30 án, kedden : Harctérről szabad­
ságra jövő katonák regényes, szerelmes 
története: Sas visszatér. Legújabb 
német híradó.

Dec. 1-én, szerdán: Magyar film: Bal­
kezes angyal. Főszereplők: jávor Pál, 
Tabódi Klári, Mály Gerö. Ufa híradó! 

Dec. 2-án, csütörtökön : Nagy díjjal kitün­
tetett uj francia film : Az első randevú 
Világhlradó.

Dec. 3-án, pénteken: Uj olasz film:
Lezárt ajkak. Legújabb magyar 
híradó.

Dec. 4-én, szombaton: Énekes, zenés 
magyar film: Álomkerlngő. Főszerep­
ben : Sárdy János, Latabár Kálmán.

Kisebb családi házat
vennék a fürdő közelében bármelyik 
utcában. Cim: a szerkesztőség és 

kiadóhivatalban.
— A keleti fronton a kievi harci 

szakaszon a német haderő előretörése 
fokozódott Zsitomir elfoglalása után is. 
Más szakaszokon a szovjet nyomás 
dacára állásaikat erősen védelmezik 
és nagy ember- és anyagveszteséget 
okoznak az ellenségnek. Gomelt terv­
szerűen kiürítették és a német csapa­
tok az előre kijelölt állásokba helyezték 
a frontszakaszt. — A légiháboru 
során a héten az angol és amerikai 
bombázók Berlint és Frankfuriot 
támadták, valamint Bulgáriában Szó­
fia ellen támadtak. A sikeres légvé­
delem minden esetben nagyrészben 
elhárította a támadásokat. A németek 
is ismét bombázták jó eredményekkel 
London és Dower hadi célpontjait. 
— Olaszországi frontszakaszon fel­
derítő csatározások voltak.

— Presbiteri gyűlés volt múlt vasárnap 
a református egyháznál. Gazdasági bizottság 
javaslata értelmében a kiutalt két évi 32,000 
P rendkívüli városi segély felhasználásával 
az egyház beküldi az Országos Tanítói 
Nyugdíjalapnál fentálló 23,226 P 16 fillér 
nyugdijjárulék hátralékát s ez által utolsó 
adósságát is rendezi. Megszavazta karácsonyi 
jutalom címén a havi törzsfizetés és családi 
pótlék 20 százalékát a tantestület tagjai s 
az egyház összes tisztviselői és alkalmazottai 
részére, amely az iskolai pénztárnál 5640 P 
50 f, az egyháznál pedig 1753 pengőt jelent 
s a többlet bevételekből nyer fedezetet. 
Újból megállapítást nyert a két segédlelkész 
javadalmazása. Az iskolásgyermekek felru­
házása érdekében tett eredményes eljárása 
Belteky Lajos lelkésznek megnyugvással 
vétetett tudomásul, továbbá a fütöanyagbe- 
szerzés is. A régi temetők nagyobb fáinak a 
további kitermelése elrendeltetett, amely­
ből körülbelül 200 mázsa haszonfát és tüze­
lőt lehet nyerni s a fák gályáinak, gyöke­
reinek és a tuskó felének átengedésével 
sok szegény munkás kereshet tüzelőt. Saj­
nálattal vette tudomásul a presbitérium, 
hogy az angyalházai és tilalmasi tanyai 
tanítói állásokra ismét nem akadt pályázó.

15541 — 1943. kig.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. Belügy­
miniszter ur 548,340 — 1943. O. Sz. F. sz. 
rendeletével a nép és családvédelmi alap 
terhére ösztöndíjakat létesített.

Az ösztöndíjjal a megélhetésükben 
veszélyeztetett, főként mezőgazdasággal fog­
lalkozó sokgyermekes (legalább négy) család­
ból származó tehetséges, iparos és keres- 
kedőtanoncok, mezőgazdasági és ipari szak­
iskolai, egyetemi és főiskolai hallgatók és 
középiskolai tanulók tanítását segíti elő.

Ezekre az ösztöndíjakra kifogástalan maga- 
viseletü és jeles tanulmányi elömenetelü 
olyan tanulók jogosultak, akik más helyről 
hasonló összegű ösztöndíjat vagy segélyt 
nem élveznek.

Az ösztöndíjért elsőizben a bélyegmentes 
kérvényt m. kir. Belügyminiszter úrhoz kell 
címezni, de hozzám kell beadni.

Az ösztöndíj általában egy évre szól, de 
annak folyósítását azonnal meg kell szüntetni, 
ha az illetékes szakszervek véleménye szerint 
arra az ösztöndíjas méltatlanná válik, vagy 
nem mutat fel kifogástalan magaviseletét, 
továbbá legalább felesen jeles és jó tanul­
mányi előmenetelt, végül ha tanulmányait 
bármely oknál fogva megszakítja, illetőleg 
azt befejezi.

Az ösztöndíj összege 1943. évre közép­
iskolai tanulóknál és szaktanfolyami hallgatók­
nál havi 80 P, egyetemi és főiskolai hallgatók­
nál havi 120 P.

Az ösztöndíjat m. kir. Belügyminiszter 
urnák engedélyező rendelete utón meg­
felelő előzetes részletekben folyósítom a 
szülőknek kezeihez, illetve annak az intéz­
ménynek a vezetőjéhez, melyben az ösztön­
díjas tanulmányait folytatja.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

1943. november 28
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